

太仓日报

2020年12月
星期四

3

农历庚子年十月十九 今日8版 总第6934期



今天多云;明天多云到晴。偏北风5~6级。明晨最低气温:5~6℃,今天最高气温:11~12℃。

空气质量级别 一级 (AQI指数42)



登创环境工程公司

电话:53584019



以榜样故事凝聚奋进力量

省道德模范与身边好人现场交流活动走进太仓

本报讯(记者 徐静)聆听道德故事,感悟道德力量。昨晚的市融媒体中心综艺演播大厅内,灯光璀璨,座无虚席。在歌舞《公民道德歌》中,“德润太仓·幸福娄城”江苏省道德模范与身边好人(苏州·太仓)现场交流活动拉开帷幕。

省委宣传部副部长、省文明办主任葛莱,太仓市委书记沈觅,市领导钱文辉、陆卫其、邱震德、赵建初、陆燕、顾建康、吕寅出席活动。

沈觅代表太仓市委、市政府,向各位道德模范和身边好人致以崇高的敬意。他说,我市将以此次活动为契机,把精神文明建设贯穿改革开放和现代化建设全过程、渗透社会生活各方面,着力促进满足群众文化需求和增强精神力量相统一,努力在“争当表率、争做示范、走在前列”中展现更大作为。下一步,我市将继续加大对身边典型的选树力度,做好道德模范的挖掘、培育、推荐工作,用好新时代文明实践中心等阵地载体,讲好太仓故事,报道平民英雄,真正实现一个好人感召一群人、一群好人

影响一座城的宣传效果。同时,旗帜鲜明地倡导“好人好报”的价值取向,进一步完善道德模范礼遇帮扶制度和机制,在全社会形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围。

一个道德模范就是一面旗帜,一个身边好人就是一根标杆。现场,“助人为乐”道德模范,在护学岗上一站就是十年,为孩子们的成长撑起一片晴朗天空的施宝常,以墙做画30载、绘就小康生活的胡学雷;“孝老爱亲”道德模范,35年如一日照顾瘫痪妻子的王耀宏;“诚实守信”道德模范,三次冲入核爆区域取样,不负嘱托坚守秘密大半生的陆庆权;“见义勇为”道德模范,为救车祸受伤者、自己遭受了二次车祸的魏晓云,曾两次见义勇为救起落水者的七旬老人韩雪良;“敬业奉献”道德模范,带领群众致富奔小康的“领头雁”王义平,空降贵州玉屏,成功带领玉屏一中成为当地初中教育领头羊的陆振东,以及驰援武汉医护人员代表等陆续登场,与大家分享自己的人生故事;情景剧《回家》则带着大家

一起回顾了在生命最后一刻依然坚守战“疫”岗位的民警位洪明的感人事迹。活动现场,新时代好少年向道德模范献上鲜花,组委会为他们颁发奖杯,历届道德模范送来了“道德传家宝”。

对道德模范及身边好人进行礼遇和帮扶,充分体现了党和政府在建设和谐社会的进程中,重视道德感化力量、以人为本的理念。现场,中国建设银行太仓分行的“好人基金”为本届道德模范送上“美德纪念钞”,太平洋保险公司太仓支公司向道德模范赠送保险,表达对道德模范的敬意。

为充分体现全社会对道德模范的尊敬和关爱,我市通过建立完善礼遇帮扶道德模范的常态长效机制,为道德模范提供12项礼遇帮扶措施。2016年以来,共帮扶礼遇道德模范150余人,落实道德模范帮扶资金30余万元,免费提供重大疾病险、意外伤害险共计470万元。为给予道德模范“身边好人”更多的社会礼遇和帮扶,现场发布了太仓市道德模范礼遇帮扶措施2.0版,在全

市大力倡导“好人好报”的价值导向,营造崇德向善的良好氛围。

现场还发布了2020年11月江苏好人榜和新时代江苏好少年名单。王耀宏荣获“江苏好人”称号,浏家港中学学生居洋获“新时代江苏好少年”称号。

道德是立身之本,文明是城市之魂。我市历来有崇文尚教、崇德向善、传承文明的优良传统,孕育了精致和谐、务实创新的城市精神。近年来,我市广泛开展寻找“身边的感动”“我推荐我评议身边好人”等系列评选活动,先后打造一批好人街、好人馆,涌现出以顾文忠为代表的一批道德模范。目前,我市上榜“江苏省道德模范提名奖”1位、“中国好人”11位、“江苏好人”16位、“苏州好人”81位和“太仓道德模范”30位(组)。

本次活动由中共江苏省委宣传部、江苏省文明办、江苏省美德基金会主办,由中共苏州市委宣传部、苏州市文明办、中共太仓市委、太仓市人民政府承办。

全国综合竞争力百强县 太仓排名第六

本报讯(记者 周琦)12月1日,中国社会科学院财经战略研究院发布2020年《中国县域经济发展报告》。报告显示,2020年全国综合竞争力百强县(市)太仓排名第六,较去年榜单上升一位。

根据经济规模、地方公共财政收入、规模以上工业企业数和区域竞争地位等因素,在全国近二千个县域经济单元中遴选出400强样本县(市),作为分析研究比较的基础。报告构建了县域经济竞争力和投资潜力指标体系,对2020年400个县(市)的经济竞争力和投资潜力指数进行了实证研究。

报告显示,2020年全国综合竞争力十强县(市)依次是:昆山市、江阴市、张家港市、常熟市、晋江市、太仓市、义乌市、宜兴市、慈溪市和长沙县。其中,有8个是长三角地区的县(市)。

此外,报告还公布了2020年全国投资潜力十强县(市),依次为安宁市、德清市、盘山县、昆山市、嘉善县、太仓市、平湖市、长兴县、闽侯县和界首市。太仓同列位列第六。

今年以来,我市统筹推进疫情防控和经济社会发展,扎实抓好“六稳”工作,落实“六保”任务,经济运行在上半年由负转正的基础上持续回升、进中提质,前三季度完成地区生产总值993.1亿元,同比增长2.9%。进入10月后,各项指标延续增长势头。1~10月,完成一般公共预算收入148.3亿元,同比增长5%;完成全社会固定资产投资383.41亿元,同比增长12%,其中工业投资139.35亿元,同比增长36.1%;完成实际使用外资8.1亿美元,同比增长122.4%。

集装箱订单明显攀升

太仓中集集装箱制造有限公司堆场上,集装箱产品源源不断运出厂区销往国内外市场。占全球集装箱产量超过40%的中集集团,今年下半年尤其是第四季度,集装箱市场价格均有明显提升。

记者 计海新 摄



文化沃土滋养文明城市

□本报记者 杨拴明

文明之花开遍幸福太仓

文化,是一座城市的灵魂。我市用文化浸润文明,提升城市品位、培育城市气质,不断丰富群众精神文化生活,勾勒出一幅幅幸福图景。

让文明“润物细无声”

市民文明行为的养成,不能靠简单硬的说教,而是要通过文化沁润于心。11月14日,城厢镇县府社区举办“一粒米的旅程”节粮爱粮主题教育活动,孩子们在活动中了解稻米的生长过程,以及种植稻米所需付出的艰辛与努力,形成爱惜粮食的意识,养成光盘的好习惯。

市文体广旅局通过“我们的节日”“诵读经典”“道德讲堂”等活动和各类群众文化活动,引导市民亲近优秀传统文化,感受优秀传统文化。

今年8月,我市文化书场有序恢复

运营。不少中老年观众直呼“久违的快乐又回来了”。市文体广旅局向21家书场配送演出资源,年均配送评弹演出3800余场,服务观众20余万人次。市文体广旅局文化艺术科相关负责人介绍,我市开展的“欢乐文明百村(社区)行”、文化书场等活动深受群众喜爱,文化与文明相辅相成,同时发挥图书馆、博物馆、美术馆等文化阵地作用,完善现代公共文化服务体系,不断提升城市品位,彰显文化魅力,让文明“润物细无声”。

(下转第6版)

至硕放机场和兴东机场 包车服务开通

本报讯(见习记者 王倩)记者从市交运集团获悉,该集团在开通至浦东机场、虹桥机场定制包车、定制快线服务的基础上,又开通了至硕放机场和兴东机场的定制包车服务,方便太仓市民抵达周边机场。

据了解,苏南硕放机场位于无锡境内,兴东机场位于南通,均离我市较近,太仓很多乘客都有到这两个机场的包车需要,市交运集团紧跟市场需求,开通包车服务,且价格相对优惠。市民只需登录“巴士管家”App,选择“机场接送”入口,手动定位上车点和目的地机场,选择自己需要的车型即可预定,出发当日车辆将上门接送。

今日导读

外贸进出口 稳中提质

>>> 02版

太仓驾考中心 正式启用

>>> 03版

峰范汽车 给车企开发“首款车”

>>> 04版



跨年狂欢 全民福利

即将盛大启动

2020年12月11日-2021年2月26日

政府搭台、商家让利,折扣空前!
好物、好吃、好玩、好礼,统统给到你!